
ریاضی و آمار 2

نام و نام خانوادگی: سهیل حاج کرم

نام آزمون: 85 تست سراسري تابع ریاضی انسانی

آموزشگاه پرسا

توابع ثابت و همانیفصل دوم : تابع

سختمرجع: سراسري- 1398

اگر  یک تابع ثابت سه عضوي باشد،  کدام است؟ - 1f = {(3 , − 2n) , (m , 8) , (2n − 5 , t) , (4 , 3m + 2)}n2m + n + t

10111214

سختمرجع: خارج از کشور- 1398

اگر هر سه زوج مرتب  و  و  بر روي نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشند،  کدام است؟ - 2( − 3n, 4)n2(20, + n)n2(1, m + n)m

−3−226

متوسطمرجع: سراسري- 1403 اگر  تابع ثابت باشد، حاصل ضرب اعضاي دامنۀ  کدام است؟ - 3f = {(m, 3m − 1), (−1, − k), ( − k, 2)}k2 k2f

2−28−8

سختمرجع: خارج از کشور- 1402

،  و تابع  به صورت زیر یک تابع همانی باشد، مقدار  کدام است؟ اگر  تابع ثابت و براي  - 4

صفر

fm, n, k ∈ Nf(kx) = ( − 3)f(x)k2gf(m)

g = {(k, − 3n + 4), (2n, − 4m + 4), (f(n), n − 4)}n2 m2

−4−3−2

متوسطمرجع: سراسري- 1402

مرتب  و زوج  دو  اگر   . داریم  براي   و  ثابت  تابع   ، تابع  - 5

 روي نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشند، مقدار  کدام است؟ 

fm, n ∈ Nf(m) + f(n) = f(m)f(n)(2 − 7n + 1 , −f(m))n2

( − 4m + 6 , nf(n))m2[ ]mn

5

4321

متوسطمرجع: سراسري- 1402

، روي نیمساز ناحیه دوم و چهارم قرار دارد. اگر تابع  همانی با دامنه براي برخی مقادیر  زوج مرتب  و  - 6

 باشد، اختلاف مقادیر  کدام است؟

  

x3 − 17x + 10)x2(f(x) + f(−x)f

Rx

7

3

10

3

13

3

17

3

1
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ریاضی و آمار 1

سختمرجع: سراسري- 1401

اگر  تابع همانی،  تابعی ثابت و  باشند، چند مقدار براي  - 7

وجود دارد؟

f(x) = (|a| − |b|)xg(x) = ( − 1)x + ( + 1)cb2 a2(f − g)(x) = x + 5ac

1234

سختمرجع: خارج از کشور- 1401

طبیعی اعداد  از  عضوي  و   اگر   است.  دوعضوي  دامنۀ  با  ثابت  تابع  یک  رابطۀ   - 8

باشند، مجموع دو عضو دامنه چقدر است؟

f = {(m + 3n, 2 ), (−2, + 2n), (1 − 3m, 8)}t2 n2mn

232153

مفهوم تابع و انواع نمایش آنفصل دوم: تابع

آسانمرجع: خارج از کشور- 1398 کدام نمودار، نمایش یک تابع  است؟ - 9

x

y

 x

y

x

y

x

y

y = f(x)

متوسطمرجع: سراسري- 1398 اگر رابطۀ  یک تابع باشد،  کدام است؟ - 10{(3 , a + 2b) , (5 , 4) , (7 , 2) , (3 , 7) , (5 , 2a − b)}−a2 b2

3456

آسانمرجع: سراسري- 1400

عناصر  کدام تعداد  باشد.  شده  توصیف  صورت   به  رابطه   کنید  فرض  - 11

است؟

ff = {(a, ); a = 0, 1, 2} ∪ {(a, a + b)|a, b ∈ {0, 1, 2}}a2f

891012

متوسطمرجع: سراسري- 1402 ، یک تابع است. مقدار  کدام است؟ رابطۀ  - 12

    

f = {(a, x + y), (b, ), (a, − 1), (b, x − y), (a, 4)}m2 m2+x2 y 2

2٫520٫52442

متوسطمرجع: سراسري- 1401

اگر  یک تابع باشد، مقدار  چند برابر  است؟ - 13f = {(1, x − 2y), (2, 3), (9, 5), (1, −7), (9, x + y)}+x2 y 2−x − 4y

21−1−2
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ضابطه جبري تابع

آسانمرجع: خارج از کشور- 1395 اگر  باشد،  کدام است؟ - 14f(x) = − 7x2
− −−−−√f(4) − f(2 )2

−−√
12

−−√23

سختمرجع: سراسري- 1390
اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ - 15f(x) =

2 + 2x2

− 3x2
f(2 − )3

−−√
1 − 3

−−√−2 + 3
−−√3

−−√1 + 3
−−√

متوسطمرجع: سراسري- 1392 در تابع با ضابطۀ  ، مقدار  کدام است؟ - 16f(x) = −2 + 8x + 7x2
− −−−−−−−−−−−√f(2 − )3

−−√
1236

سختمرجع: خارج از کشور- 1390
اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ - 17f(x) = x +

2

x
f(1 + ) + f(1 − )2

−−√ 2
−−√

−2−112

متوسطمرجع: سراسري- 1391 در تابع با ضابطه ي  حاصل  کدام است؟ - 18f(x) = − 2x + 3x2f(1 + ) − f(2)2
−−√

1234

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1392 اگر  ، مقدار کدام است؟ - 19f(x) = (2 − x) |x| + x + 2
−−√f(1 − )2

−−√
121 + 2

−−√2 2
−−√

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1394
اگر  باشد،  کدام است؟ - 20f(x) = + |x|

1

4
x2f(2 − )5

−−√
0٫250٫50٫751٫25

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1393 اگر  باشد،  کدام است؟ - 21f(x) = − 6x + 10x2
− −−−−−−−−−−√f(3 + 2 )6

−−√
452 + 6

−−√6

سختمرجع: خارج از کشور- 1389 ، آن گاه  کدام است؟ اگر  - 22f(x) = − 3x + 2x2f(x + 2) − f(x − 2)

4(x − 3)4(x − 2)4(2x − 1)4(2x − 3)

آسانمرجع: خارج از کشور- 1391

، مقدار  چه قدر است؟ اگر  و   - 23f(x) = |3x − 5|g(x) = x + 2
1

2

− −−−−−√f( ) + g( )
1

2

1

2

2345

متوسطمرجع: سراسري- 1394
، کدام است؟ اگر  باشد،  - 24f(x) = − + |2x|

1

3
x2f(2 − 3)2

−−√

−
1

3
−

2

3

1

3

2

3

متوسطمرجع: سراسري- 1389
اگر  ، آن گاه    کدام است؟ - 25f(x) =

+ 3x2

− 1x2
f(2x + 1) + f(0)

1

3

1

+ xx2

1

− xx2

2

+ xx2

2

− xx2
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ریاضی و آمار 2

متوسطمرجع: سراسري- 1402

سه نفر می خواهند زمین مستطیل شکلی را به سه قسمت مساوي تقسیم کرده و حصارکشی کنند. به طوري که یک حصار مشترك بین دو قسمت کشیده - 26

شود. اگر کمترین حصارکشی  متر باشد، ضابطۀ جبري مساحت زمین کدام است؟ 

 و  و 

 و  و 

190

0 < x < 47٫5S(x) = 95x − 2x20 < x < 95S(x) = 190x − x2

0 < x < 95S(x) = 95x − 2x20 < x < 47٫5S(x) = 190x − x2

متوسطمرجع: سراسري- 1395 ، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار  - 27f(x) = |2x − 5|f(2 + ) + f(1 + )2
−−√ 2

−−√
24 − 42

−−√32 + 22
−−√

متوسطمرجع: سراسري- 1393
اگر   باشد،   کدام است؟ - 28f(x) =

−2 + 5xx2

x − 2
f(1 − )2

−−√
12

−−√21 + 2
−−√

سختمرجع: سراسري- 1402

مقدار و  باشد،  اگر   ندارد.  برخورد  خط   با  نقطه اي  هیچ  در  خطی   تابع  - 29

 کدام است؟ 

f(x) = mx + h3x − 2y = bf(2) = 2a − 1f(1 − a) = 2

f(−6)

52118

توابع پلکانیفصل دوم : تابع

متوسطمرجع: سراسري- 1398
، مقدار  ، کدام است؟ ([   ]، نماد جزء صحیح است.) در تابع  - 30f(x) = [x + ] − [−x]

3

2
f( ) + f(− )

9

4

1

2

4567

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1398
، کدام است؟ ([  ]، نماد جزء صحیح است.) ، مقدار  در تابع  - 31

صفر

f(x) = 2[x] + [−x]f(− ) + f( )
1

2

3

2

−2−11

سختمرجع: سراسري- 1400
ضابطۀ تابع  در دامنۀ  کدام است؟ ([  ] نماد جزء صحیح است.) - 32y = [−2x + |x|] + x− < x < −

2

3

1

3

−2xx + 1x − 22x +
8

3

آسانمرجع: خارج از کشور- 1401 اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ ( نماد جزء صحیح است.) - 33f(x) = [1 − ]
x

3
f(0٫7) + +2f(π)[ ]

−2−112

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1400

، کدام است؟ ، بر مجموعۀ  تعریف شده باشد. ماکزیمم عضو مجموعۀ برد تابع  فرض کنید  - 34f(x) =
2x − 1

[x] − sign(x)
{−2٫5, 2٫1, 0٫8, 4}f

7

3
33٫24
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متوسطمرجع: سراسري- 1403
اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 35f(x) = { |x|sign(−x)

2 − sign(−x)
[x] ≥ 0

[x] < 0
f( ) + f(− )

1

2

1

3

1

2
−

1

4
−

5

6

10

3

آسانمرجع: سراسري- 1402

تابع  با دامنۀ  و  تابع ثابت است. مقدار تابع  در چند نقطۀ صحیح در دامنه برابر  است؟  - 36

صفر 

f(x) = [x] + [−x]−3 ≤ x ≤ 3g
g

f
3

642

متوسطمرجع: سراسري- 1401 اگر  باشد، مقدار  کدام است؟( [ ] نماد جزء صحیح است.) - 37

صفر

f(x) = [1 − 3x]f(−0٫7) − f(−0٫07)

621

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1399
اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ - 38

صفر

f(x) = [1 − ]x

2
f( ) + f(− )2

−−√ 3

2

2−11

متوسطمرجع: سراسري- 1399
، کدام است؟ ([  ]، نماد جزء صحیح است.) اگر  باشد، مقدار  - 39

صفر

f(x) = [2x − 1]f(− ) + f( )
3

4

5
−−√

2

1−1−2

تابع قدر مطلق

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1398

 

شکل زیر، نمودار کدام تابع است؟ - 40

y = −|x − 2| + 2y = x + 2|x|

y = 2x − |x|y = |x − 2| − 2

yسختمرجع: سراسري- 1398

x

شکل روبه رو، نمودار کدام تابع است؟ - 41

y = x − |x|

y = x + |x|

y = |x − 1| − 1

y = 1 − |x − 1|

سختمرجع: سراسري- 1399
، در نقطه اي با کدام طول، مشترك اند؟ دو تابع با ضابطه هاي  و  - 42

 و  و 

 و  و 

f(x) = − 2x − 2x2g(x) =
|x|
x

1 − 2
−−√31 + 2

−−√−1

1 + 2
−−√31 − 2

−−√−1

سختمرجع: خارج از کشور- 1399
، مشترك اند. میانگین طول نقاط  و  کدام است؟ نمودار  و خط  در دو نقطۀ  و  - 43

صفر

y =
|2x|

x
y = 2x − 1ABAB

−
1

2

1

2
1
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ریاضی و آمار 1

متوسطمرجع: سراسري- 1402

، کدام مورد براي کامل کردن جملۀ زیر، مناسب است؟ براي رسم نمودار تابع  به کمک نمودار  - 44

«ابتدا نمودار تابع قدر مطلق را  واحد به سمت .................. جابه جا کرده و سپس قرینه آن را نسبت به محور .................. رسم

می کنیم.»

ها پایین -  ها بالا-  ها راست -  ها چپ - 

y = − |2x + 1|
1

2
y = |x|

1

2

xxyy

سختمرجع: سراسري- 1401

، نامنفی باشد؟ نمودار  را حداقل چند واحد به سمت راست حرکت دهیم تا طول دو نقطۀ مشترك آن با نمودار  - 45y = + 6x + 5x2y = |x|

2345

آسانمرجع: خارج از کشور- 1397
، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار  - 46f (x) = x 2 + |x|

− −−−−−√f (2) + 4f(− )
1

4

22٫533٫5

متوسطمرجع: سراسري- 1397
، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار  - 47f(x) = |2x − 5|

− −−−−−√f(−2) + 2f( )
1

2

4567

دامنه و برد توابعفصل دوم: تابع

سختمرجع: سراسري- 1400

، کدام است؟ تابع  را در دامنۀ  در نظر بگیرید. میانگین مقادیر برد تابع  - 48f(x) = − x + 4
1

2
{−99, −98, … , 0, 1, … , 99, 100}f

3٫53٫7544٫25

سختمرجع: خارج از کشور- 1401

در یک تابع خطی  و  است. اگر  دامنۀ تابع  باشد، برد این تابع کدام است؟ - 49f(1) = 5f(3) = −9A = {x ∈ R|0 ≤ x ≤ 5}f

{x ∈ R| − 47 ≤ y ≤ 7}{x ∈ R| − 23 ≤ y ≤ 7}{x ∈ R| − 47 ≤ y ≤ −12}{x ∈ R| − 23 ≤ y ≤ 12}

تابع خطی و نمودار آن

سختمرجع: سراسري- 1403

مقدار  کدام باشد،  اگر   می گذرند.  نقطه   از  و   تابع خطی   دو  نمودار  - 50

است؟

f(x) = −mx − hg(x) = ax + h(−2, 3)f(− ) = g(−5)
5

4

m

a

2345
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سختمرجع: خارج از کشور- 1397

، موازي خط گذرا بر دو نقطۀ  و  رسم شده است. خط  محور  ها را با کدام عرض، قطع می کند؟ خط  از نقطۀ  - 51dA (2 , −3)(0 , 5)(2 , 1)dy

−2−113

سختمرجع: سراسري- 1397

، گذشته است. شیب خط  کدام است؟ خط  از نقطۀ  و نقطۀ تلاقی دو خط به معادلات  و    - 52dA(−2, 4)2x + y = 53y − x + 6 = 0d

−2−112

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1402

دو نفر می خواهند زمینی به شکل مستطیل را به دو قسمت مساوي تقسیم کرده و حصارکشی کنند، به طوري که یک حصار بین دو قسمت مشترك باشد. - 53

اگر کمترین طول حصارکشی  متر باشد، ضابطۀ جبري مساحت زمین کدام است؟

 و  و 

 و  و 

210

0 < x < 70S(x) = 210x −
1

2
x20 < x < 105S(x) = 210x −

1

2
x2

0 < x < 70S(x) = 105x −
3

2
x20 < x < 105S(x) = 105x −

3

2
x2

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1402

اگر تابع خطی  به ازاي همۀ مقادیر  از نقطۀ  بگذرد، مقدار  کدام است؟ - 54f(x) = ( )x − m +
1 − m

2

1

2
m(a, b)

a

b

1

4
−

1

4
4−4

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1402
،  و  باشد، مقدار  کدام است؟ اگر ضابطۀ تابع خطی  - 55f(x) = x + b

−4

a + 2
f(1) = 2a − 1f(− ) = 2

a

2

b

a

3٫21٫621

سختمرجع: سراسري- 1402

، به ازاي همۀ مقادیر  از نقطۀ  بگذرد، مقدار  کدام است؟  اگر تابع خطی  - 56f(x) = (1 − 2m)x −
2m + 3

2
m(α, β)β − α

3

2
−

3

2

5

2
−

5

2

آسانمرجع: سراسري- 1401 ) می گذرد. مقدار  کدام است؟ نمودار یک تابع خطی از نقاط  و ( - 57(−1, 3), (−2, a)1, −4a

66٫577٫5
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ریاضی و آمار 2

اعمال جبري بر روي توابعفصل دوم : تابع

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1398

اگر  و  باشند، برد تابع  کدام است؟ - 58f = {(1, 2), (2, 4), (4, 5), (3, 3)}g = {(3, 2), (2, 3), (6, 1), (1, 8)}g × f

{6, 8, 12}{3, 6, 12, 16}

{6, 12, 16}{6, 8, 12, 16}

متوسطمرجع: سراسري- 1398

تابع  کدام برد  باشند.  و   اگر   - 59

است؟

f = {(2 , 5) , (3 , 4) , (4 , 6) , (1 , 7)}g = {(1 , 3) , (2 , 6) , (5 , 2) , (4 , 9)}g − f

{−4 , 1 , 3}{−4 , 2 , 3}{−4 , 1 , 2 , 3}{1 , 2 , 3 , 4}

سختمرجع: خارج از کشور- 1401

دو تابع  و  ثابت هستند. اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 60

صفر

f(x) = a + 3( − 1)b2 x2g(x) = b − 2a +x2 x2f × g = −8|ab|

123

آسانمرجع: سراسري- 1403
اگر توابع  و  به صورت زیر باشد، مجموعه برُد تابع  کدام است؟ - 61fg

f

f × g

f = {(1, −1), ( , −2), ( , −3), (2, 2), ( , 1)}2
−−√ 3

−−√ 5
−−√

g = {(3, −1), ( , −1), (−3, 4), ( , −3), ( , 2)}2
−−√ 5

−−√ 3
−−√

{2, −3, −1}{ , − , −1}
1

2

1

3
{−3, 1, −2}{− , , −1}

1

2

1

3

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1402

تابع  مقداري صحیح برُد  مجموعه  اعضاي   ، مقدار صحیح  چند  به ازاي  است.  دامنه   با  و   همانی  تابع   - 62

، نماد جزو صحیح است.) است؟ (

صفر

fg(x) = [x] + [−x]−1 ≤ x ≤ 1x
f

g

[ ]

123

سختمرجع: سراسري- 1402

تابع  و  با دامنه  است. اگر مجموعه  برد تابع  باشد، کدام عدد عضو   است؟ - 63

   

f(x) = |2x − 2|g(x) = |x|−1 ≤ x ≤ 1Af ⋅ gA

23−2−3

سختمرجع: خارج از کشور- 1400

باشند. تابع در صفحۀ مختصات  و  دو  کنید   فرض  - 64

، کدام است؟ تعداد عناصر برد تابع 

f = {(x, )|x = ±5, ±4, ⋯ , ±1, 0}x2g = {(x, )|x = ±5, ±4, ⋯ , ±1, 0}x3

y = ( )(x)
g

f

111065
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ریاضی و آمار 1

سختمرجع: خارج از کشور- 1400

 

!

!

!

!!

!!

!

!  !  ! !! !
!  !  !!! !

فرض کنید نمودار تابع هاي خط راست  و  در صفحۀ مختصات مطابق شکل زیر داده شده باشند. قدرمطلق اختلاف جواب هاي - 65

، کدام است؟ معادلۀ 

y = f(x)y = g(x)

= 2
(x)f 2

g(x)

3
−−√

2

3
−−√

2 3
−−√

3 3
−−√

سختمرجع: خارج از کشور- 1400

بازة تابع  در  ضابطۀ  باشد.  و     ، کنید  فرض  - 66

، نماد جزء صحیح است.) ، کدام است؟ (

f(x) = |x − 1|g(x) = [2x]h(x) = sign(−x)y = 2f(x) − h(x)g(x)

− < x < −1
3

2
[ ]

3x − 25 − 2x−2x + 2−8x − 4

سختمرجع: خارج از کشور- 1399

اگر  و  باشند، برد تابع  کدام است؟ - 67f = {(5, 3), (1, 5), (3, 4), (6, 2)}g = {(3, 2), (5, 6), (1, 2), (2, 1)}
f + g

f

{1٫4, 1٫5, 3}{1٫5, 1٫8, 3}

{1, 1٫4, 4}{1, 2٫5, 4}

سختمرجع: سراسري- 1399

، کدام است؟ اگر  و  باشند، برد تابع  - 68f = {(3, 4), (2, 6), (5, 3), (1, 5)}g = {(5, 6), (1, 2), (3, 2), (4, 1)}
f + g

f − g

{ , 2, −3}
5

3
{ , 3, −3}

7

3
{ , 4, −2}

5

3
{ , 3, −2}

7

3

مسائل Min و Maxتابع درجه 2 و سهمیفصل دوم: تابع

سختمرجع: سراسري- 1398

 

می خواهیم با یک قطعه سیم به طول  متر، زمینی به شکل مستطیل، که یک طرف آن دیوار است محصور شود. بیشترین مساحت زمین محصورشده، - 69

کدام است؟

56

364378

392406
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سختمرجع: خارج از کشور- 1399

یک کارگاه نوعی کالا تولید می کند و هر واحد آن را  ریال می فروشد. اگر صاحب کارگاه در هر روز،  واحد کالا تولید کرده و تابع هزینۀ آن - 70

 باشد، بیشترین سود روزانۀ آن کدام است؟

240x

C(x) = + 60x + 200x2

5600610079008100

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1398

اگر تابع درآمد به صورت  و تابع هزینه  باشد، ماکسیمم مقدار سود، کدام است؟ - 71y = − + 28x
1

3
x2y = 16x + 55

45485357

سختمرجع: خارج از کشور- 1402

مجموع ریشه هاي معادله  با حاصل ضرب ریشه هاي معادله  برابر است. محور تقارن سهمی - 72

 کدام است؟

a + (a + )x + 2 = 0x2 4

3
3 − 4x − a = 0x2

y = −a − (1 + a)x − 1x2 5

2

x =
3

4
x = −

3

4
x =

11

8
x = −

11

8

متوسطمرجع: سراسري- 1402

تولید و  کالا  به ترتیب   تومانی  و   به ازاي هزینه هاي   است.  به صورت خطی  از یک محصول  کالا  تعداد   تولید  براي  تابع هزینه  - 73

می شود. اگر شرکت هر کالا را  تومان بفروشد، این شرکت حداقل چه تعداد از این کالا را باید بفروشد تا سوددهی آغاز شود؟  

x85010002025

55

9101112

سختمرجع: سراسري- 1402

ها یکدیگر را قطع کنند، محور تقارن ،  برابر شیب خط  است. اگر دو خط در   روي محور  شیب خط  - 74

 کدام است؟

y = ax + b−1٫5y = cx + dx = −2x

f(x) = ( x + d − (ax + b
c

2
)2 )2

x = −2x = −3x = −
3

2
x = −

7

4

متوسطمرجع: سراسري- 1401 محیط مستطیلی  متر است. ماکسیمم مساحت این مستطیل، چقدر است؟ - 7530

22520956٫2511٫25

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1401

، تابع درآمد روزانه شرکت حاصل از یک شرکت روزانه  ریال براي تولید یک نوع کالا هزینه می کند. اگر  - 76

فروش  واحد از همین کالا باشد، نقطۀ سربه سر کدام است؟

720, 000R(x) = 2200x + 10x2

x

90020018080
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سختمرجع: خارج از کشور- 1401

به ازاي چند مقدار  ، تابع  در نقطه اي به طول  داراي ماکسیمم است؟ - 77

تمام مقادیر  هیچ مقدار 

my = (1 − 18m) + 8( + 1)x + 11x2 m21

2

12mm

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1400

هزینه تابع  به صورت  و  کالا  یک  از  محصول  تولید   ازاي  به  شرکتی  درآمد  تابع  کنید  فرض  - 78

به صورت  باشد. اگر بیشترین سود این شرکت به ازاي تولید  واحد کالا باشد. مقدار  کدام است؟

xR(x) = − + 30x
1

2
x2

C(x) = ax + 189a

2118−21−39

منحنی درجه 2

سختمرجع: سراسري- 1400

 

معادلۀ جواب هاي  مجموع  است.  شده  داده  زیر  شکل  مطابق  مختصات  محور هاي  صفحۀ  در  راست   خط  و  سهمی   نمودار  - 79

 کدام است؟

y = f(x)y = g(x)

f(x) = (x)g2

−2

−
1

2

1

2

2

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1397
، کدام است؟ ، از محور تقارن سهمی به معادلۀ  فاصله نقطۀ  - 80A (−1 , 6)y = − 2x − 16

1

2
x2

2345

متوسطمرجع: سراسري- 1402

سهمی رأس  طول  است.  معادله  برابر  ریشه  هاي  حاصل ضرب  با  معادله   ریشه هاي  مجموع  - 81

 کدام است؟ 

− ax − 1 = 0x2a − 4x + a + 2 = 0x2

y = + (1 − 2a)x − 3x2

−1٫5−31٫53

متوسطمرجع: خارج از کشور- 1401

خط  محور تقارن سهمی  است. اگر رأس سهمی روي خط  قرار داشته باشد، مقدار  کدام است؟ - 82x = 1y = a + 3x + cx2y = 1ac

5٫753٫75−3٫25−5٫25

سختمرجع: سراسري- 1399

، متقاطع اند. مختصات رأس این سهمی، کدام است؟ ، در دو نقطه به طول هاي  و  سهمی  با  - 83y = − + ax + b
1

2
x2y = 13 − x28

(1, 9)(3, 9)(3, 12)(4, 13)

11
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گزینه 4 - 1

با توجه به تعریف تابع ثابت داریم:

 تابع را با داشتن مقادیر  و  و برد ثابت  می نویسیم:

تابع باید سه عضوي باشد. دو مقدار به دست آمده براي  را بررسی می کنیم. درنتیجه:

  

 

  پس  قابل قبول است و داریم:

یادآوري می کنیم  که نیمساز ناحیۀ اول و سوم همان تابع همانی است. گزینه 1 - 2

   

  

 

گزینه 2 - 3

 

گزینه 3 تابع ثابت است، پس - 4

 

f = {(3 , − 2n) , (m , 8) , (2n − 5 , t) , (4 , 3m + 2)}n2

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

− 2n = 8 ⇒ − 2n − 8 = 0 ⇒ (n − 4)(n + 2) = 0 ⇒ n = 4 n = −2n2 n2 يا
3m + 2 = 8 ⇒ 3m = 6 ⇒ m = 2

t = 8
mt8

{(3 , 8) , (2 , 8) , (2n − 5 , 8) , (4 , 8)}

n

n = −2 ⇒ 2n − 5 = −9 ( غ ق ق( ⇒ عضوی می شود4 زیرا تابع
n = 4 ⇒ 2n − 5 = 3 ( ق ق(

n = 4

m + n + t = 2 + 4 + 8 = 14

y = x

m + n = 1 (1)

+ n = 20n2 ⇒ + n − 20 = 0n2 ⇒ (n + 5)(n − 4) = 0 ⇒ { (2)
n = −5

n = 4

− 3n = 4n2 ⇒ − 3n − 4 = 0n2 ⇒ { (3)
n = −1

n = 4

n = 4− →−−−−−−−
(3),(2) اشتراک

m + 4 = 1− →−−
(1)

⇒ m = −3

{(m, 3m − 1), (−1, − k), ( − k − 2)}k2 k2

− k = 2 ⇒ (k + 1)(k − 2) = 0 ⇒ {k2 k = −1

k = 2

3m − 1 = 2 ⇒ 3m = 3 ⇒ m = 1

= (m)(−1)( − k) = 1 × (−1) × (2) = حاصل ضرب اعضای برد2− k2

f

f(x) = c ⇒ f(kx) = f(a) = c

⇒ ( − 3)c = c ⇒ c( − 4) = 0 ⇒k2 k2

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

= 4 k = 2k2 − →−−
k∈N

یا
c = 0
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 تابع همانی است، پس:

 ریشه ها گنگ می شوند و عضو  نیستند.                 

 در نتیجه به ازاي  داریم  و  می شود. بنابراین:

 

 ریشه ها گنگ می شوند و عضو  نیستند.

پس تنها  قابل قبول است.

گزینه 3 - 5

 مقدار  طبیعی نمی شود پس  قابل قبول نیست.

گزینه 3 چون  همانی است، پس:              - 6

طول و عرض هر نقطه رو نیمساز ربع دوم و چهارم قرینۀ یکدیگرند، پس:

 

 

ضابطۀ تابع همانی  باید باشد، پس ضریب  در ضابطۀ  را برابر یک قرار می دهیم.   گزینه 2 - 7

 در ضابطۀ تابع ثابت چون  نداریم، پس ضریب  برابر صفر است، یعنی:

 

  

 بنابراین دو مقدار براي  وجود دارد.

گزینه 3 - 8

 

g

2 = − 3n + 4 ⇒ − 3n + 2 = 0 ⇒ {−→−
k=2

n2 n2 n = 1

n = 2

N2 = − 4m + 4 → − 4m + 2 = 0 =− →−
n=1

m2 m2 − →−−
∆=8

∆−−√ 8
−−√

4 = − 4m + 4 ⇒ − 4m = 0 ⇒ m(m − 4) = 0− →−
n=2

m2 M 2

⇒
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

m = 0 غ ق ق

m = 4 f(2) = 2 − 4 ⇒ f(2) = −2 ⇒ f(m) = ق ق2− − →−
n=2

c = 0f(n) = 0n = 4

− 4m + 4 = 8 ⇒ − 4m − 4 = 0 =m2 m2 − →−−
∆=32

∆−−√ 32
−−√

N

f(m) = −2

f(x) = k ⇒ k + k = k × k ⇒ { k = 2

k = 0

2 − 7n + 1 = −k 2 − 7n + 1 = 0 ⇒ ∆ = 49 − 8 = 41n2 −→−
k=0

n2

nk = 0

⇒ 2 − 7n + 1 = −2 ⇒ 2 − 7n + 3 = 0 ⇒ ∆ = 49 − 24 = 25n2 n2

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

n = = 3 ✓
7 + 5

4

n = = ×
7 − 5

4

1

2
غ ق ق

− 4m + 6 = 3 × 2 ⇒ − 4m + 6 = 6 ⇒ − 4m = 0 ⇒ { ⇒ [ ] = [ ] = 2m2 m2 m2 m = 0 غ ق ق
m = 4 ✓

mn

5

12

5

f(x)f(x) + f(−x) = x + (−x) = 0

3 − 17x + 10 = −0 ⇒ 3 − 17x + 10 = 0x2 x2

∆ = 289 − 4(3)(10) = 289 − 120 = 169 ⇒ = = 13∆−−√ 169
−−−√

⇒ = = 5 , = = =x1

17 + 13

6
x2

17 − 13

6

4

6

2

3

⇒ 5 − = =
2

3

15 − 2

3

13

3

f(x) = xxf

|a| − |b| = 1 ⇒ |a| = |b| + 1

xx

− 1 = 0 ⇒ = 1 ⇒ {b2 b2 b = 1

b = −1
⇒ |a| = 1 + 1 = 2 ⇒ { a = 2

a = −2

(f − g)(x) = x + 5 ⇒ f(x) − g(x) = x + 5 ⇒ x − g(x) = x + 5 ⇒ g(x) = −5 ⇒ ( + 1)c = −5 5c = −5 ⇒ c = −1a2 − →−−
=4a2

ac = −2− →−−−−−
a=2,c=−1

ac = 2− →−−−−−−
a=−2,c=−1

ac

f = {(m + 3, 2 ), (−2, + 2n), (1 − 3m, 8)}t2 n2

13
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چون تابع  ثابت است، پس: 

 

چون  عددي طبیعی است، پس فقط  قابل قبول است.  

دو تا زوج مرتب هاي بالا با هم برابرند .

 

ها می توان رسم کرد که نمودار تابع را در بیشتر از یک نقطه قطع می کنند. » خطی موازي محور  » و « » ،« » صحیح است، زیرا در گزینه هاي « گزینۀ « گزینه 4 - 9

دو زوج به  تا  باشند  برابر  باید  دوم  مؤلفه هاي  اول،  مؤلفه هاي  برابري  در صورت  بنابراین  باشند،  متفاوت  باید  متمایز  زوج مرتب  دو  هر  اول  مؤلفه هاي  زوج مرتب  با  تابع  نمایش  در  گزینه 3 - 10

تکراري برسیم و یکی را بتوانیم حذف کنیم و تابع بودن رابطه برقرار بماند. 

   

براي به دست آوردن عناصر  کافیست زوج مرتب هاي مجموعه اول و زوج مرتب هاي مجموعۀ دوم را به صورت مجزا از هم بدست آورد و اجتماع بگیریم. گزینه 2 - 11

  

 پس رابطۀ  داراي  عضو متمایز است. 

در زوج مرتب ها با مؤلفه هاي اول یکسان مؤلفه هاي دوم را برابر قرار می دهیم: گزینه 2 - 12

 

چون  تابع است، پس هر دو زوج مرتبی که داراي مؤلفۀ اول یکسان باشند، باید مؤلفه هاي دوم آنها نیز برابر باشد: گزینه 3 - 13

f

+ 2n = 8 ⇒ + 2n − 8 = 0 ⇒ (n + 4)(n − 2) = 0n2 n2 ⇒ { n = −4 غ ق ق
n = 2 ق ق

nn = 2

2 = 8 ⇒ f = {(m + 6, 8), (−2, 8), (1 − 3m, 8)}t2

m + 6 = 1 − 3m ⇒ m = − ( m)
5

4
غ ق ق باید طبیعی باشد

m + 6 = −2 ⇒ m = −8 ( m)غ ق ق باید طبیعی باشد
1 − 3m = −2 ⇒ 3 = 3m ⇒ m = 1 ق ق
⇒ f = {(7, 8), (−2, 8)} ⇒ = 7 − 2 = مجموع اعضای دامنه5

4123y

f = {(3 , a + 2b) , (5 , 4) , (7 , 2) , (3 , 7) , (5 , 2a − b)}

{ (3 , a + 2b) ∈ f

(3 , 7) ∈ f
a + 2b = 7 ،− →−−−−−

fتابع است { (5 , 4) ∈ f

(5 , 2a − b) ∈ f
2a − b = 4− →−−−−−

fتابع است

⇒ { ⇒ { ⇒ 5a = 15 ⇒ a = 3 b = 2
a + 2b = 7

2a − b = 4

a + 2b = 7

4a − 2b = 8
− →−−−
a+2b=7

⇒ − = 9 − 4 = 5a2 b2

f

{(a, ); a = 0, 1, 2}a2 = {(0, ), (1, ), (2, )}0
2

1
2

2
2 = {(0, 0), (1, 1), (2, 4)}

f = {(0, 0), (1, 1), (2, 4)} ∪ {(0, 0), (0, 1), (0, 2), (1, 1), (1, 2), (1, 3), (2, 2), (2, 3), (2, 4)} =
{(0, 0), (0, 1), (0, 2), (1, 1), (1, 2), (1, 3), (2, 2), (2, 3), (2, 4)}

f9

(a, − 1) = (a, 4) ⇒ − 1 = 4 ⇒ = 5m2 m2 m2

(a, x + y) = (a, 4) ⇒ x + y = 4

(b, x − y) = (b, ) ⇒ x − y = = 5m2 m2

⇒ { ⇒ 2x = 9 ⇒ x = , y = 4 − =
x + y = 4

x − y = 5

9

2

9

2

−1

2

⇒ + = + = = 20/5x2 y 2 81

4

1

4

82

4

f
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گزینه 3 - 14

گزینه 1 - 15

به جاي تمام  ها،  را جایگزین می کنیم.

گزینه 3 - 16

 

 

گزینه 1 - 17

کسرهاي  را گویا می کنیم (صورت و مخرج را در مزدوج مخرج ضرب می کنیم.)

 :پس

گزینه 1 - 18

ها، مقدار   را جایگزین کنیم: ، به جاي تمام  کافی است در ضابطه ي  گزینه 2 - 19

{ ⇒ x − 2y = −7
(1, x − 2y)
(1, −7)

{ ⇒ x + y = 5
(9, 5)
(9, x + y)

⇒ { −x + 2y = 7

x + y = 5
⇒ 3y = 12 ⇒ y = 4 ⇒ x = 1 ⇒ { + = 1 + 16 = 17x2 y 2

−x − 4y = −1 − 16 = −17
⇒ = = −1

+x2 y 2

−x − 4y

17

−17

f(x) = ⇒ ⇒ f(4) − f(2 ) = 3 − 1 = 2− 7x2
− −−−−−√

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

f(4) = = = = 3− 74
2

− −−−−−√ 16 − 7
− −−−−−√ 9

−−√
f(2 ) = = = = 12

−−√ − 7(2 )2
−−√ 2

− −−−−−−−−−√ 8 − 7
− −−−−√ 1

−−√
2
−−√

x2 − 3
−−√

f(2 − ) =3
−−√

2 + 2(2 − )3
−−√ 2

− 3(2 − )3
−−√ 2

= =========
اتحاد مربع دو جمله ای 2(4 − 4 + 3) + 23

−−√
(4 − 4 + 3) − 33

−−√

= = =
2(7 − 4 ) + 23

−−√
7 − 4 − 33

−−√
14 − 8 + 23

−−√
4 − 4 3

−−√
16 − 8 3

−−√
4 − 4 3

−−√
= =============

در صورت و مخرج4 فاکتور از 4(4 − 2 )3
−−√

4(1 − )3
−−√

= =======
از صورت و مخرج

4 ساده کردن 4 − 2 3
−−√

1 − 3
−−√

× = = = = 1 −= ===========
مخرج کسر را گویا می کنیم 4 − 2 3

−−√
1 − 3

−−√
1 + 3

−−√
1 + 3

−−√
4 + 4 − 2 − 63

−−√ 3
−−√

1 − 3

−2 + 2 3
−−√

−2

−2(1 − )3
−−√

−2
3
−−√

f(2 − ) = =3
−−√ −2 + 8(2 − ) + 7(2 − )3

−−√ 2
3
−−√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−√ −2(4 + 3 − 4 ) + 16 − 8 + 73
−−√ 3

−−√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√
= −2(7 − 4 ) + 23 − 83

−−√ 3
−−√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√

⇒ f(2 − ) = = = = 33
−−√ −14 + 8 + 23 − 83

−−√ 3
−−√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ 23 − 14

− −−−−−−√ 9
−−√

f(x) = x + ⇒ f(1 + ) = 1 + + , f(1 − ) = 1 − +
2

x
2
−−√ 2

−−√ 2

1 + 2
−−√

2
−−√ 2

−−√ 2

1 − 2
−−√

,
2

1 − 2
−−√

2

1 + 2
−−√

× = = = = −2 + 2
2

1 + 2
−−√

1 − 2
−−√

1 − 2
−−√

2(1 − )2
−−√

−(1)2 ( )2
−−√ 2

2 − 2 2
−−√

1 − 2

2 − 2 2
−−√

−1
2
−−√

⇒ f(1 + ) = 1 + − 2 + 2 = 3 − 12
−−√ 2

−−√ 2
−−√ 2

−−√

× = = = = −2 − 2
2

1 − 2
−−√

1 + 2
−−√

1 + 2
−−√

2(1 + )2
−−√

−(1)2 ( )2
−−√ 2

2 + 2 2
−−√

1 − 2

2 + 2 2
−−√

−1
2
−−√

⇒ f(1 − ) = 1 − − 2 − 2 = −3 − 12
−−√ 2

−−√ 2
−−√ 2

−−√
f(1 + ) + f(1 − ) = 3 − 1 − 3 − 1 = −22

−−√ 2
−−√ 2

−−√ 2
−−√

f(x) = − 2x + 3 ⇒x2
⎧
⎩⎨ f(1 + ) = (1 + − 2(1 + ) + 3 = 1 + 2 + 2 − 2 − 2 + 3 = 42

−−√ 2
−−√ )2 2

−−√ 2
−−√ 2

−−√
f(2) = − 2(2) + 3 = 4 − 4 + 3 = 32

2

⇒ f(1 + ) − f(2) = 4 − 3 = 12
−−√

fx(1 − )2
−−√

f(x) = (2 − x) |x| + x + 2
−−√
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گزینه 1 - 20

گزینه 2 - 21

22 - گزینه 4

گزینه 4 - 23

گزینه 3 - 24

25 - گزینه 1

گزینه 1 - 26

  

⇒ f(1 − ) = (2 − (1 − )) + (1 − ) +2
−−√ 2

−−√ 1 −∣
∣ 2

−−√ ∣
∣

  −

2
−−√ 2

−−√

= (2 − 1 + )(−1 + ) + 1 − + = + 1 = (2 − 1) + 1 = 1 + 1 = 22
−−√ 2

−−√ 2
−−√ 2

−−√ ( + 1)( − 1)2
−−√ 2

−−√  
اتحاد مزدوج

f(x) = + |x| ⇒ f(2 − ) = +
1

4
x2 5

−−√ 1

4
(2 − )5

−−√ 2
2 −∣

∣ 5
−−√ ∣

∣

  منفی

⇒ f(2 − ) = ( − 4 ) + (−2 + ) = − − 2 +5
−−√ 1

4
4 + 5  

9

5
−−√ 5

−−√ 9

4
5
−−√ 5

−−√

⇒ f(2 − ) = − 2 = = = 0٫255
−−√ 9

4

9 − 8

4

1

4

f(x) = ⇒ f(3 + 2 ) =− 6x + 10x2
− −−−−−−−−−−√ 6

−−√ − 6(3 + 2 ) + 10(3 + 2 )6
−−√ 2

6
−−√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−√
= = = 59 + 12 + 24 − 18 − 12 + 106

−−√ 6
−−√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ 25

−−√

f(x) = − 3x + 2x2

⇒ { f(x + 2) = − 3(x + 2) + 2 = + 4x + 4 − 3x − 6 + 2 = + x(x + 2)2
x2 x2

f(x − 2) = − 3(x − 2) + 2 = − 4x + 4 − 3x + 6 + 2 = − 7x + 12(x − 2)2
x2 x2

⇒ f(x + 2) − f(x − 2) = + x − ( − 7x + 12) = + x − + 7x − 12 = 8x − 12 = 4(2x − 3)x2 x2 x2 x2

f(x) = |3x − 5| ⇒ f( ) = 3( ) − 5 = − 5 = − =
1

2

∣

∣
∣

1

2

∣

∣
∣

∣

∣
∣

3

2

∣

∣
∣

∣

∣
∣

7

2

∣

∣
∣

7

2

g(x) = ⇒ g( ) = = = =x + 2
1

2

− −−−−−√ 1

2
( ) + 2

1

2

1

2

− −−−−−−−√ + 2
1

4

− −−−−√ 9

4

−−√ 3

2

⇒ f( ) + g( ) = + = = 5
1

2

1

2

7

2

3

2

10

2

f(x) = − + |2x| ⇒ f(2 − 3) = − + | |
1

3
x2 2

−−√ 1

3
(2 − 3)2

−−√ 2
2(2 − 3)2

−−√
  منفی

⇒ f(2 − 3) = − (8 + 9 − 12 ) − 2(2 − 3) = − (17 − 12 ) − 4 + 6 = − + − + 62
−−√ 1

3
2
−−√ 2

−−√ 1

3
2
−−√ 2

−−√ 17

3
4 2

−−√ 4 2
−−√

⇒ f(2 − 3) = 6 − = =2
−−√ 17

3

18 − 17

3

1

3

f(x) =
+ 3x2

− 1x2

⇒ f(2x + 1) = = = = =
+ 3(2x + 1)2

− 1(2x + 1)2

4 + 4x + 1 + 3x2

4 + 4x + 1 − 1x2

4 + 4x + 4x2

4 + 4xx2

4( + x + 1)x2

4( + x)x2

+ x + 1x2

+ xx2

f(0) = = = −3 ⇒ f(0) = (−3) = −1
+ 3(0)2

− 1(0)2

3

−1

1

3

1

3

⇒ f(2x + 1) + f(0) = − 1 = =
1

3

+ x + 1x2

+ xx2

+ x + 1 − − xx2 x2

+ xx2

1

+ xx2
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گزینه 1 - 27

توجه کنید که  است و با توجه به آن، علامت عبارات داخل قدر مطلق ها را می توان تعیین کرد و در نهایت داریم:

گزینه 1 - 28

چون تابع  با خط  برخورد ندارد پس موازي اند. در نتیجه: گزینه 1 - 29

⇒ 4x + 2y = 190 ⇒ 2y = 190 − 4x

⇒ y = 95 − 2x

95 − 2x > 0 ⇒ x < 47٫5

0 < x < 47٫5⟹
xمثبت است

S = xy ⇒ S(x) = x(95 − 2x) = 95x − 2x2

f(x) = |2x − 5|

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

f(2 + ) = |2(2 + ) − 5| = |4 + 2 − 5| = | | = 2 − 12
−−√ 2

−−√ 2
−−√ 2 − 12

−−√
  +

2
−−√

f(1 + ) = |2(1 + ) − 5| = |2 + 2 − 5| = = −2 + 32
−−√ 2

−−√ 2
−−√ |2 − 3|2

−−√
  −

2
−−√

2 ≃ 2(1٫4) = 2٫82
−−√

f(2 + ) + f(1 + ) = − 1 − + 3 = 22
−−√ 2

−−√ 2 2
−−√ 2 2

−−√

f(x) = ⇒ f(1 − ) =
−2 + 5xx2

x − 2
2
−−√

−2 + 5(1 − )(1 − )2
−−√ 2

2
−−√

(1 − ) − 22
−−√

= =
−2(1 + 2 − 2 ) + 5 − 52

−−√ 2
−−√

−1 − 2
−−√

−2(3 − 2 ) + 5 − 52
−−√ 2

−−√
−1 − 2

−−√

⇒ f(1 − ) = = = 12
−−√

−6 + 4 + 5 − 52
−−√ 2

−−√
−1 − 2

−−√
−1 − 2

−−√
−1 − 2

−−√

f3x − 2y = b

2y = 3x − b ⇒ y = x −
3

2

b

2

⇒ m = ⇒ f(x) = x + h
3

2

3

2

f(2) = 2a − 1 ⇒ 2a − 1 = × 2 + h ⇒ 2a = 4 + h ⇒ h = 2a − 4(∗)
3

2

f(1 − a) = 2 ⇒ 2 = (1 − a) + h ⇒ − a + h = 2
3

2

3

2

3

2

⇒ h = + a(∗∗)
1

2

3

2

+ a = 2a − 4 ⇒ a = 9 h = 14− →−−−
(∗),(∗∗) 1

2

3

2
⇒

∗

⇒ f(x) = x + 14 ⇒ f(−6) = (−6) + 14 = 8
3

2

3

2
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گزینه 4 - 30

 

 درنتیجه داریم:

گزینه 1 - 31

 

 

درنتیجه داریم:

 

گزینه 2 - 32

با توجه به محدودة  داریم:

  

   

با توجه به تعریف جزء صحیح داریم: گزینه 1 - 33

  

ابتدا مقادیر برد تابع را به دست می آوریم: گزینه 3 - 34

 

 

 

 

 بنابراین ماکزیمم عضو برد برابر  است.

گزینه 1 - 35

 

 

f(x) = [x + ] − [−x]
3

2
⇒ f( ) = [ + ] − [− ] = [ ] − [− ]

9

4

9

4

3

2

9

4

15

4

9

4

⇒ f( ) = 3 − (−3) = 6
9

4

f(− ) = [− + ] − [−(− )]
1

2

1

2

3

2

1

2

⇒ f(− ) = [1] − [ ] = 1 − 0 = 1
1

2

1

2

f( ) + f(− ) = 6 + 1 = 7
9

4

1

2

f(− ) = 2[− ] + [−(− )]
1

2

1

2

1

2
= 2(−1) + 0 = −2

f( ) = 2[ ] + [− ]
3

2

3

2

3

2
= 2(1) + (−2) = 0

f(− ) + f( )
1

2

3

2
= −2 + 0 = −2

x

− < x < −
2

3

1

3
⇒ |x| = −x ⇒ y = [−2x − x] + x = [−3x] + x

− < x < −
2

3

1

3
⇒ 2 > −3x > 1 ⇒ [−3x] = 1 ⇒ y = 1 + x

f(x) = [1 − ] = 1 + [− ]
x

3

x

3
⇒ f(0٫7) + 2f(π) = 1 + [− ] + 2(1 + [− ])

0٫7

3

π

3
= 1 + (−1) + 2(1 + (−2)) = 0 − 2 = −2

f(−2٫5) =
2 × (−2٫5) − 1

[−2٫5] − sign(−2٫5)
= = 3

−6

−3 + 1

f(2٫1) =
2 × (2٫1) − 1

[2٫1] − sign(2٫1)
= = 3٫2

3٫2

2 − 1

f(0٫8) =
2 × (0٫8) − 1

[0٫8] − sign(0٫8)
= = −0٫6

1٫6 − 1

0 − 1

f(4) =
2 × 4 − 1

[4] − sign(4)
= =

8 − 1

4 − 1

7

3

3٫2

f( ) = | |sign(− ) = −− →−−−−
Kضابطه با 1

2

1

2

1

2

1

2

f(− ) = = 1− →−−−−−
ضابطه پایین 1

3
2 − sign( )

1

3  
1

⇒ f( ) + f(− ) = − + 1 =
1

2

1

3

1

2

1

2
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گزینه 4 - 36

 پس به ازاي تمام مقادیر صحیح تابع  تعریف نمی شود. پس در هیچ نقطۀ صحیحی مقدار  ، نمی شود.

با توجه به تعریف جزء صحیح اعداد حقیقی داریم: گزینه 3 - 37

 

گزینه 4 - 38

    

  

می دانیم:  پس:

 

گزینه 4 - 39

   

نمودار تابع داده شده از انتقال  به صورت  واحد به راست و  واحد به پایین به  دست آمده است. بنابراین: گزینه 4 - 40

x

y

2

2_

x

y

2

واحد پایین
واحد راست

2

y = x
    

» به شکل  و  هستند . » و « نمودار توابع گزینه هاي « گزینه 2 - 41

» داریم: در مورد گزینۀ «

f(x) = [x] + [−x]

f(x) = { 0

−1

x ∈ Z
x ∉ Z

g

f

g

f
3

k ≤ x < k + 1 ⇒ [x] = k, (k ∈ Z)

f(−0٫7) − f(−0٫07) = [1 − 3(−0٫7)] − [1 − 3 × (−0٫07)] = [1 + 2٫1] − [1 + 0٫21] = [3٫1] − [1٫21] = 3 − 1 = 2

f(x) = [1 − ]x

2
− →−−−
x=

−3

2

f( ) = 1 −
−3

2

⎡

⎣
⎢⎢⎢⎢⎢

−3

2

2

⎤

⎦
⎥⎥⎥⎥⎥ = [1 + ] = [ ]3

4

7

4
= [1٫75] = 1 (1)

f(x) = [1 − ]x

2
− →−−−
x= 2√

f( ) = 1 −2
−−√

⎡
⎣⎢⎢

2
−−√

2

⎤
⎦⎥⎥

≃ 1٫42
−−√

f( ) = [1 − ]2
−−√ 1٫4

2
= [1 − 0٫7] = [0٫3] = 0 (2)

f( ) + f(− ) = 0 + 1 = 1− →−−−
(1),(2)

2
−−√ 3

2

f(x) = [2x − 1] ⇒ f( )
−3

4
+f( )

5
−−√

2
= [2( ) − 1] + [2( ) − 1]

−3

4

5
−−√

2
= [−2٫5] + [ − 1] = −3 + 1 = −25

−−√

y = |x|22

y = |x − 2| − 2− →−−−−−−−
به صورت ذیل است

بنابراین ضابطۀ تابع

34
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y

x

» داریم:  در مورد گزینۀ «

y

x

گزینه 1 - 42

 

گزینه 3 - 43

 حال خط  را یک  بار با خط  و بار دیگر با خط  قطع می دهیم؛ دو حالت زیر را در نظر می گیریم.

) با شرط  داریم:

   

) با شرط  داریم:

   

ها را به دست می آوریم: حال میانگین 

   میانگین

ابتدا تابع را ساده تر می کنیم تا ضریب  در داخل قدرمطلق برابر  شود: گزینه 1 - 44

 پس تابع  را به اندازة  به چپ انتقال می دهیم، چون پشت قدرمطلق علامت منفی داریم؛ سپس نسبت به محور 

y = { →x − x = 0 , x ≥ 0

x + x = 2x , x < 0

2

y = { →x + x = 2x , x ≥ 0

x − x = 0 , x < 0

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

f(x) = − 2x − 2x2

g(x) =
|x|
x

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x > 0 ⇒ − 2x − 2 = 1x2

⇒ − 2x − 3 = 0 ⇒ {x2
x = 3

x = −1 ( x > 0 (غ ق ق)( فرض شده چون
x < 0 ⇒ − 2x − 2 = −1x2

⇒ − 2x − 1 = 0 ⇒x2

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x =
2 − 8

−−√
2

x = ( x < 0 )
2 + 8

−−√
2

( غ ق ق) فرض شده چون

y = = {|2x|
x

2
−2

,
,

x >
x < 0

y = 2x − 1y = 2y = −2

1x > 0

}y = 2x − 1
y = 2

⇒ 2 = 2x − 1 ⇒ 2x = 3 ⇒ x = ( )
3

2
ق ق

2x < 0

}y = 2x − 1
y = −2

⇒ −2 = 2x − 1 ⇒ 2x = −1 ⇒ x = − ( )
1

2
ق ق

x

: =x̄̄̄
+x1 x2

2
= =

+ (− )
3

2

1

2

2

1

2

x1

y = − |2(x + )| = − × 2|x + | = −|x + |
1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

|x|
1

2
x
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ها قرینه می کنیم.

گزینه 4 - 45

 باید نمودار سهمی را حداقل  واحد به سمت راست انتقال دهیم تا دو نمودار در دو نقطه با طول هاي نامنفی یکدیگر را قطع کنند.

براي به دست آوردن  و  در ضابطۀ تابع اعداد  و  را قرار می دهیم: گزینه 2 - 46

حال   حاصل عبارت خواسته شده را به دست می آوریم:

گزینه 4 - 47

براي حل سؤال کافیست به ازاي مقادیر دامنه برد تابع را به دست آورد و میانگین مقادیر برد را محاسبه کنیم ولی نکتۀ قابل توجه این است که اعداد دامنه به جز صفر و  قرینه گزینه 2 - 48

بوده و به صورت زیر قابل ساده شدن هستند.

   

هاي قرینه دارند برابر با  می شود. هایی که  به همین ترتیب دو به دو حاصل جمع تمام 

 نمودار دو تابع را در یک دستگاه محورهاي مختصات رسم می کنیم:

 

x

y = + 6x + 5x2

−4

−3

−3

−4

−2

−3

−1

0

x = − = = −3
b

2a

−6

2
5

f(2)4f(− )
1

4
2

−1

4

f (x) = x f (2) = 2 = 2 = 2 × 2 = 42 + |x|
− −−−−−√ − →−

x=2

2 + |2|
− −−−−−√ 4

−−√

f( ) = = = = × =− →−−−

x=
−1

4 −1

4

−1

4
2 + | |

−1

4

− −−−−−−−√ −1

4
2 +

1

4

− −−−−√ −1

4

9

4

−−√ −1

4

3

2

−3

8

f (2) + 4f( ) = 4 + 4( ) = 4 + = = = 2٫5
−1

4

−3

8

−3

2

8 − 3

2

5

2

f(x) = |2x − 5|
− −−−−−−√

f(−2) = = = = 3|2(−2) − 5|
− −−−−−−−−√ | − 9|

− −−−−√ 9
−−√

f( ) = = = = 2
1

2
| ( ) − 5|2

1

2

− −−−−−−−−−√ | − 4|
− −−−−√ 4

−−√

⇒ f(−2) + 2f( ) = 3 + 2 × 2 = 3 + 4 = 7
1

2

100

f(−99) = − (−99) + 4
1

2
،f(99) = − (99) + 4

1

2
⇒ f(99) + f(−99) = + 4 − + 4 = 8

99

2

99

2

f(x)x8
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محاسبه دو مقدار  و  را نیز انجام می دهیم:

  میانگین اعضاي برد تابع     

ضابطۀ تابع خطی  را به صورت روبه رو در نظر می گیریم. با توجه به اطلاعات مسئله داریم: گزینه 4 - 49

    

 

گزینه 3 - 50

 

ابتدا شیب خط گذرا از دو نقطۀ  و  را به دست می آوریم: گزینه 3 - 51

 چون خط  موازي با این خط است، بنابراین شیب خط  نیز  است.

، معادلۀ این خط را می نویسیم: حال با داشتن شیب  و یک نقطۀ  از خط 

 می دانیم در برخورد خط با محور  ها،  است:

ابتدا محل تلاقی دو خط را بدست می آوریم: گزینه 2 - 52

f(99) + f(−99) = 8

f(98) + f(−98) = 8

⋮
f(1) + f(−1) = 8

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪

99 × 8 = 792− →−−−−−−−−−
مجموع کل برابر است با

f(0)f(100)

f(0) = 0 + 4 = 4

f(100) = − (100) + 4 = −46
1

2

=
x f(x) + f(0) + f(100).های قرینه دارند هایی که مجموع

200
= = 3٫75

792 + 4 − 46

200

f

f(x) = ax + b ⇒ { f(1) = 5 ⇒ a + b = 5

f(3) = −9 ⇒ 3a + b = −9
⇒ { −a − b = −5

3a + b = −9
⇒ 2a = −14 ⇒ a = −7 b = 12− →−−−

a=−7

a+b=5

⇒ f(x) = −7x + 12 − →−−−−−−−−−
A={x∈R|0≤x≤5}

f(0) = 12, f(5) = −35 + 12 = −23 ⇒ = {y ∈ R| − 23 ≤ y ≤ برد{12

f(x) = −mx − h 2m − h = 3 ⇒ h = 2m − 3− →−−−
(−2,3)

g(x) = ax + h − →−−−
(−2,3)

−2a + h = 3
– ––––––––––––

−2a + 2m = 6 ⇒ −a + m = 3 ⇒ m = 3 + a

f(− ) = g(−5) ⇒ − h = −5a + h
5

4

5m

4

⇒ 5m + 20a − 8h = 0 ⇒ 5m + 20a − 8(2m − 3) = 0

⇒ 5(a + 3) + 20a − 16(a + 3) + 24 = 0

⇒ 5a + 15 = 20a − 16a − 48 + 24 = 0

⇒ 9a = 9 ⇒ a = 1

⇒ m = 1 + 3 = 4

⇒ = = 4
m

a

4

1

(0 , 5)(2 , 1)

m = = = = −2
−y2 y1

−x2 x1

1 − 5

2 − 0

−4

2

ddm = −2

(m = −2)A (2 , −3)d

y − = m (x − ) ⇒ y − (−3) = −2 (x − 2) ⇒ y + 3 = −2x + 4 ⇒y1 x1 y = −2x + 1

yx = 0

y = −2x + 1 − →−
x=0

y = 1

{ ⇒
2×

2x + y = 5

−x + 3y = −6

⎧
⎩⎨

+ y = 52x

+ 6y = −12−2x
– ––––––––––––––––––––

7y=−7⇒ y= =
−7

7
−1
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با توجه به اطلاعات مسئله شکل زیر را رسم می کنیم:   گزینه 3 - 53

چون تابع خطی  به ازاي هر مقدار  از نقطۀ  می گذرد می توان دو مقدار  و  را قرار داد. در نتیجه: گزینه 3 - 54

) قرار می دهیم و  را به دست می آوریم:  مقدار  را در رابطه (

با توجه به اطلاعات داده شده داریم:  گزینه 1 - 55

) می کنیم: ) جایگزین در رابطۀ (  مقدار  را از رابطۀ (

چون تابع خطی به ازاي هر مقدار  از نقطه  می گذرد. پس: گزینه 2 - 56

) با شیب خط گذرنده از ) و ( چون سه نقطه روي یک خط قرار دارند، شیب خط گذرنده از نقاط ( گزینه 2 - 57

−x + 3 = −6 ⇒ −x − 3 = −6 ⇒ −x = −6 + 3y
−1

⇒ −x = −3 ⇒ x = 3

⇒ = = m = =
محل تMقی B(3, −1)

A(−2, 4)
m
شیب

−y2 y1

−x2 x1

4 − (−1)

−2 − 3

5

−5
−1

2y + 3x = 210 ⇒ 2y = 210 − 3x ⇒ y = 105 − x
3

2

105 − x > 0 ⇒ x < 70 0 < x < 70−→−
y>0 3

2
− →−
x>0

S = xy ⇒ S(x) = x(105 − x) = 105x مساحت−
3

2

3

2
x2

fm(a, b)m = 0m = 1

b = a − 0 + (1)− →−−
m=0 1

2

1

2

b = ( )a − 1 + ⇒ b = −− →−−
m=1 1 − 1

2

1

2

1

2

b = −
1

2
1a

= a + ⇒ a = −1 ⇒ a = −2
−1

2

1

2

1

2

1

2

⇒ = = 4
a

b

−2

−
1

2

f(1) = 2a − 1 ⇒ + b = 2a − 1 (1)
−4

a + 2

f(− ) = 2 ⇒ (− ) + b = 2 ⇒ b = 2 − (2)
a

2

−4

a + 2

a

2

2a

a + 2

b21

+ (2 − ) = 2a − 1 ⇒ − − − = −3
−4

a + 2

2a

a + 2

4

a + 2

2a

a + 2

2 + 4aa2

a + 2

⇒ = −3 ⇒ −2 − 6a − 4 = −3a − 6 ⇒ 2 + 3a − 2 = 0
−2 − 6a − 4a2

a + 2
a2 a2

∆ = 9 + 16 = 25 ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = ⇒ b = ⇒ = = = 3٫2a1

−3 + 5

4

1

2

8

5

b

a

8

5

1

2

16

5

= = −2a2

−3 − 5

4
غ ق ق

m(α, β)

m = 0 β = (1 − 2 × 0)α −− →−−
(α,β) 2 × 0 + 3

2

⇒ β − α = −
3

2

−1, 31, −4
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) برابر است. در نتیجه: ) و (  نقاط (

 

ابتدا اشتراك دامنه ها را به دست می آوریم: گزینه 3 - 58

 

 

گزینه 1 - 59

 برد  به صورت  است.

چون تابع  ثابت است، ضریب  را برابر صفر قرار می دهیم. گزینه 2 - 60

 چون تابع  ثابت است، ضریب  را برابر صفر قرار می دهیم.

   

گزینه 2 - 61

 

براي تابع  داریم:  گزینه 1 - 62

 چون تابع  به ازاي همۀ مقادیر صحیح  برابر صفر است، پس تابع  در هیچ نقطۀ صحیحی تعریف نمی شود.

ضابطۀ تابع  و  را در محدوده هاي زیر می نویسیم تا بتوانیم در محدوده هاي مشترك حاصل ضرب  را حساب کنیم. گزینه 4 - 63

 حال شکل تابع را رسم و برد تابع را مشخص می کنیم:

−2, a−1, 3

= ⇒ =
3 − (−4)

−1 − 1

a − 3

−2 − (−1)

7

−2

a − 3

−1
⇒ −2a + 6 = −7 ⇒ −2a = −13 ⇒ a = 6٫5

= ∩Df×g Df Dg = {3, 2, 1}

g × f = {(3, 2 × 3), (2, 3 × 4), (1, 8 × 2)} = {(3, 6), (2, 12), (1, 16)}

⇒ = {6, 12, 16}Rg×f

f = {(2 , 5) , (3 , 4) , (4 , 6) , (1 , 7)}

g = {(1 , 3) , (2 , 6) , (5 , 2) , (4 , 9)}

= ∩ = {2 , 4 , 1}Dg−f Df Dg

g − f = {(2 , 1) , (4 , 3) , (1 , −4)}

g − f{−4 , 1 , 3}

fx2

f(x) = a + 3( − 1) ⇒ 3( − 1) = 0 ⇒ b = ±1 (1)b2 x2 b2

gx2

g(x) = b − 2a + = (b + 1) − 2a ⇒ b = −1 (2)x2 x2 x2

b = −1− →−−−
(1),(2)

(f × g)(x) = −8 ⇒ f(x) × g(x) = −8 ⇒ a × (−2a) = −8 ⇒ 2 = 8 ⇒ = 4 ⇒ a = ±2a2 a2 ⇒ |ab| = |a| × |b| = 2 × 1 = 2

f × g = {( × 2), ( , −6), ( , −3)}2
−−√ 3

−−√ 5
−−√

= {( , −1), ( , ), ( , − )}
f

f × g
2
−−√ 3

−−√ 1

2
5
−−√ 1

3

g

g(x) = [x] + [−x] = { 0

−1

x ∈ Z

x ∉ Z

gx
f

g

fgf ⋅ g

−1 ≤ x < 0 ⇒ f(x) = −(2x − 2) , g(x) = −1

0 ≤ x < 1 ⇒ f(x) = −(2x − 2) , g(x) = 0

x = 1 ⇒ f(x) = 0 , g(x) = 1

⇒ (f × g)(x) = { 2x − 2 , −1 ≤ x < 0

0 , 0 ≤ x ≤ 1
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 پس  عضو برد است.

گزینه 2 - 64

 

تاست.  بنابراین تعداد عناصر برد تابع  برابر 

تابع  از نقاط  و  می گذرد. درنتیجه: گزینه 3 - 65

 تابع  از نقاط  و  می گذرد. درنتیجه:

     

 

گزینه 2 - 66

 و  و  

   

دامنۀ  برابر است با: گزینه 1 - 67

درنتیجه:

 
از طرفی:

 

درنتیجه برد تابع   برابر است با:

⇒ R = (−4 ≤ y < −2) ∪ {0}

−3

f = {(−5, 25), (5, 25), (−4, 16), (4, 16), ⋯ , (−1, 1), (1, 1), (0, 0)}

g = {(−5, −125), (5, 125), ⋯ , (−1, −1), (1, 1), (0, 0)}

= {−5, −4, −3, −2, −1, 1, 2, 3, 4, 5}D g

f

⇒ y = ( )(x) =
g

f

g(x)

f(x)
= {(−5, −5), (5, 5), (−4, −4), (4, 4), ⋯ , (−1, −1), (1, 1)}

y10

f(0, 1)(−1, 0)

m = = 1 ⇒ f(x) = x + 1
1 − 0

0 − (−1)
g(0, 0)(1, −1)

m = = −1 ⇒ g(x) = −x
−1 − 0

1 − 0

⇒ = 2
(x)f 2

g(x)
⇒ = 2

(x + 1)2

−x
⇒ = 2

+ 2x + 1x2

−x
⇒ + 2x + 1 = −2xx2 ⇒ + 4x + 1 = 0x2 ⇒ ∆ = 16 − 4 × 1 × 1 = 12

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = −2 +x1

−4 + 12
−−√

2
3
−−√

= = −2 −x2

−4 − 12
−−√

2
3
−−√

⇒ | − | = | − 2 + + 2 + | = 2x1 x2 3
−−√ 3

−−√ 3
−−√

|x − 1| = −(x − 1)sign(−x) = 1− < x < −1 ⇒ −3 < 2x < −2 ⇒ [2x] = −3
3

2
⇒ y = 2f(x) − h(x)g(x) = −2(x − 1) − 1 × (−3) = −2x + 2 + 3 = −2x + 5 = 5 − 2x

f + g

= ∩ = {1, 3, 5}Df+g Df Dg

f + g = {(1, 5 + 2), (3, 4 + 2), (5, 3 + 6)} = {(1, 7), (3, 6), (5, 9)}

= {(1, ), (3, ), (5, )}
f + g

f

7

5

6

4

9

3
= {(1, 1٫4), (3, 1٫5), (5, 3)}

f + g

f

{1٫4, 1٫5, 3}
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گزینه 2 - 68

  

تذکر: در مخرج  است.

طول مستطیل را  و عرض آن را  در نظر می گیریم: گزینه 3 - 69

x

y y

 

  

گزینه 3 - 70

 
تابع سود برابر است با:

  

براي محاسبۀ ماکزیمم سود رأس سهمی را به دست می آوریم؛ داریم:

  :طول رأس سهمی

سود ماکزیمم برابر است با:

 

گزینه 3 - 71

  

 

حاصل جمع ریشه هاي  معادلۀ اول و حاصل ضرب ریشه هاي  معادلۀ دوم را به دست می آوریم:  گزینه 2 - 72

 به ازاي   معادلۀ  به شکل  می شود و  پس ریشه ندارد. در نتیجه فقط 

f = {(3, 4), (2, 6), (5, 3), (1, 5)}

g = {(5, 6), (1, 2), (3, 2), (4, 1)}

⇒ ∩ = {3, 5, 1}Df Dg

} ⇒
f + g = {(3, 6), (5, 9), (1, 7)}
f − g = {(3, 2), (5, −3), (1, 3)}

= {(3, 3), (5, −3), (1, )}
f + g

f − g

7

3
⇒ = {3, −3, برد{

7

3
(f − g)(x) ≠ 0

xy

2y + x = 56

⇒ x = 56 − 2y (1)

= S = xyمساحت

S = (56 − 2y)y−→−
(1)

⇒ S = 56y − 2y 2 ⇒ = = = 392Smax
−∆

4a

−( − 0)56
2

4 × (−2)

= 240( ) , = xقیمت فروش ریال Tتعداد کا

R(x) = = درآمد× تعداد قیمت فروش = (x)(240) = 240x

P(x) = R(x) − C(x) = 240x − ( + 60x + 200)x2 = − + 180x − 200x2

= −x
S

b

2a
= = 90

−180

−2

P(90) = − + 180 × 90 − 200(90)2 = −8100 + 16200 − 200 = 7900

= سود− درآمد هزينه

= − + 28x − 16x − سود55
1

3
x2 = − + 12x − 55

1

3
x2 ⇒ = − = − = = 18xmax

b

2a

12

2(− )
1

3

12 × 3

2

= 18xmax = − (18 + 12(18) − 55 = 53− →−−−−−−−−−
جايگذاري در تابع سود

ماکزيمم مقدار سود
1

3
)2

(s)(P)

S = , P = −

−(a + )
4

3

a

a

3

− = − ⇒ −3a − 4 = − ⇒ − 3a − 4 = 0− →−−−−
طبق فرض (a + )

4

3

a

a

3
a2 a2

⇒− →−−−−−−
طبق نکته

1+(−4)=−3
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

a = −1

a = − = 4
−4

1

a = 4a + (a + )x + 2 = 0x2 4

3
4 + x + 2 = 0x2 16

3
A < 0a = −1

26

ی
سان

ی ان
ض

ي تابع ریا
سر

سرا
ت 

س
8 ت

5

آموزشگاه پرسا

https://app.monta.ir/gwt/#!print;a2=7035146 6/25/24, 03:57
Page 51 of 60



https://app.monta.ir/gwt/#!print;a2=7035146 6/25/24, 03:57
Page 52 of 60



قابل قبول است.

ابتدا تابع هزینه را که خطی است، با توجه به دو نقطۀ داده شده می نویسیم: گزینه 3 - 73

امُین کالا سوددهی آغاز می شود.  پس با فروش 

ابتدا با توجه به اطلاعات همۀ پارامترها را برحسب  به دست می آوریم: گزینه 4 - 74

 در سهمی  محور تقارن   است، پس در ضابطۀ  کافی است ضرایب  و  را به دست آوریم:

طول و عرض مستطیل را به ترتیب x و y در نظر می گیریم و با توجه به فرض مسئله داریم: گزینه 3 - 75

ابتدا تابع سود را می نویسیم دقت کنید که هزینۀ روزانه برابر  ریال است. گزینه 3 - 76

 در نقطۀ سربه سر، سود برابر صفر است.

گزینه 2 - 77

 تابع درجۀ دوم وقتی ماکسیمم دارد که ضریب  منفی باشد. بنابراین:

 طول نقطۀ ماکسیمم همان طول رأس سهمی  است. بنابراین:

  

⇒ m = = = 30
A (20, 850)
B(25, 1000)

1000 − 850

25 − 20

150

5

y = ax + b ⇒ y = mx + n 1000 = 30 × 25 + n ⇒ n = 25− →−−−−−−−
x=25,y=1000

m=30

y = 30x + 250 ⇒ c(x) = 30x + 250 , R(x) = 55x

p(x) = 55x − 30x − 250 ⇒ p(x) = 25x − 250 25x − 250 = 0 ⇒ 25x = 250 ⇒ x = 10− →−−−
p(x)=0

11

a

a = −1٫5c ⇒ a = − c ⇒ c = − a
3

2

2

3

0 = −2a + b ⇒ b = 2a− →−−
y=0

x=−2

0 = −2c + d ⇒ d = 2c ⇒ d = − a− →−−
y=0

x=−2 4

3

⇒ f(x) = (− ax − a − (ax + 2a
1

3

4

3
)2 )2

y = + x +a′ x2 b′ c′x = −
b′

2a′
f(x)a′b′

⇒ f(x) = − + x − 4 x +
a2

9
x2 a2 x2

8

9
a2 a2 c′

⇒ f(x) = ( − ) + ( − 4 )x +
a2

9
a2 x2

8

9
a2 a2 c′

: x = = = − = محور تقارن سهمی−
−( − 4)

8

9
a2

2( − 1)
1

9
a2

28

9

2 ×
−8

9

28

16

7

4

2(x + y) = 30 ⇒ x + y = 15 ⇒ y = 15 − x

S = xy = x(15 − x) = − + 15xx2

= = 7٫5 ⇒ = 7٫5 ⇒ S = 7٫5 × 7٫5 = 56٫25xmax

−15

−2
ymax

720000

= − ⇒ = 10 + 2200x − سود720000 درآمد هزینه سود x2

10 + 2200x − 720000 = 0 ⇒ + 220x − 72000 = 0 ⇒ (x + 400)(x − 180) = 0 ⇒ {x2 x2
x = −400 غ ق ق
x = 180 ق ق

y = (1 − 18m) + 8( + 1)x + 11x2 m2

x2

1 − 18m < 0 ⇒ 1 < 18m ⇒ m >
1

18

= −xs

b

2a

= ⇒ −8 − 8 = 1 − 18m
1

2

−8( + 1)m2

2(1 − 18m)
m2 ⇒ −8 + 18m − 9 = 0m2 ⇒ 8 − 18m + 9 = 0m2
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  هر دو جواب به دست آمده براي  بزرگ تر از  هستند، پس هر دو قابل قبول اند.

گزینه 1 - 78

  

  

خط  از دو نقطۀ  و می گذرد، بنابراین معادلۀ خط گذرنده از دو نقطۀ  و  برابر است با: گزینه 4 - 79

    

  

براي نوشتن معادلۀ  در حالت کلی براي معادلۀ سهمی داریم:

 از آنجایی که عرض از مبدأ این تابع صفر است:

 

 مختصات رأس سهمی است، بنابراین براي  و  رأس سهمی داریم:

    طول رأس سهمی

   عرض رأس سهمی

بنابراین ضابطۀ تابع  برابر است با:

 

براي به دست آوردن مجموع جواب هاي معادلۀ  تساوي زیر را داریم:

  
 به کمک روش کلی (دلتا) داریم:

 

 مجموع جواب هاي معادله برابر:

 

می دانیم در سهمی  محور تقارن  می باشد، بنابراین داریم: گزینه 2 - 80

∆ = (−18 − 4(8)(9) = 324 − 288 = 36)2 ⇒
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

= = =m1
18+6

16

24

16

3

2

= = =m2
18−6

16

12

16

3

4

m
1

18

: R(x) = − + 30xدرآمد
1

2
x2

: C(x) = ax + هزینه18

⇒ = سود− درآمد هزینه ⇒ P(x) = − + 30x − ax − 18
1

2
x2 ⇒ P(x) = − + (30 − a)x − 18

1

2
x2

= = 30 − axmax

−(30 − a)

2 × (− )
1

2

30 − a = 9− →−−−
طبق فرض

⇒ a = 21

y = g(x)(0, 1)(1, 0)(0, 1)(1, 0)

m =
−y2 y1

−x2 x1

= = −1
1 − 0

0 − 1
y −− →−−−

معادلۀ خط
y0 = m(x − )x0 − →−−−−−

(1,0) bنقطۀ
y − 0 = −1(x − 1)

y = −x + 1 ⇒ g(x) = −x + 1 ⇒ (x) =g 2 (−x + 1)2 = − 2x + 1x2

f(x)

f(x) = a + bx + cx2

f(0) = 0 ⇒ c = 0 ⇒ f(x) = a + bxx2

(1, 1)xy

f(x) = a + bxx2

: 1 =
−b

2a
⇒ −b = 2a ⇒ b = −2a

: f(1) = 1 ⇒ a + b = 1 − →−−−
b=−2a

جایگذاری
a − 2a = 1 ⇒ a = −1 ⇒ b = (−2) × (−1) = 2

f(x)

f(x) = a + bxx2 = − + 2xx2

f(x) = (x)g 2

− + 2x = − 2x + 1x2 x2 ⇒ − 2x + 1 − 2x + = 0x2 x2 ⇒ 2 − 4x + 1 = 0x2

⇒
⎧
⎩⎨

a = 2

b = −4
c = 1

= = =x1

−b + − 4acb√ 2

2a

4 + 16 − 4(2)(1)
− −−−−−−−−−√

4

4 + 8
−−√

4

= = =x2

−b − − 4acb√ 2

2a

4 − 16 − 4(2)(1)
− −−−−−−−−−√

4

4 − 8
−−√

4

+ = +x1 x2

4 + 8
−−√

4

4 − 8
−−√

4
= = = 2

4 + + 4 −8
−−√ 8

−−√
4

8

4

y = a + bx + cx2x =
−b

2a

y = − 2x − 16 ⇒ x = = = → x = 2
1

2
x2 محور تقارن −b

2a

− (−2)

2( )
1

2

2

1
محور تقارن
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  فاصلۀ نقطۀ  تا خط  با توجه به شکل برابر  است.

گزینه 1        - 81

 به ازاي  معادلۀ  به صورت  می شود که ریشه ندارد. پس فقط  قابل قبول است.

محور تقارن سهمی  برابر  است. در نتیجه: گزینه 2 - 82

 راس سهمی روي خط  است پس:

    

نقاط در سهمی  صدق می کنند؛ این  برخوردند پس  نقاط  معادله خط  صدق می کند،  در  و  که  نقطه هاي   معادله خط  به  توجه  با  گزینه 4 - 83

داریم:

  

  رأس سهمی  برابر است با:

A (−1 , 6)x = 23

− ax − 1 = 0 ⇒ S = ax2

a − 4x + a + 2 = 0 ⇒ P =x2
a + 2

a

⇒ a = ⇒ − a − 2 = 0 ⇒ (a + 1)(a − 2) = 0 ⇒ {a + 2

a
a2 a = −1

a = 2

a = 2a − 4x + a + 2 = 0x22 − 4x + 4 = 0x2a = −1

⇒ = = = − = طول راس سهمی1٫5−
−(1 − 2a)

2 × 1

−(1 + 2)

2

3

2

y = a + bx + cx2x = −
b

2a

y = a + 3x + cx2

= − ⇒ x = = −1 ⇒ 2a = 3 ⇒ a محور تقارن سهمی= b

2a

−3

2a

3

2
y = 1

= 1 , = −1ys xs ⇒ (−1 + 3(−1) + c = 1
3

2
)2 ⇒ − 3 + c = 1

3

2
⇒ c = 1 + =

3

2

5

2
⇒ ac = × = = 3٫75

3

2

5

2

15

4

2

11

8

5
y = 13 − xy = − + ax + b

1

2
x2

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

11 = − (2 + a(2) + b
1

2
)2

5 = − (8 + a(8) + b
1

2
)2

⇒ { 2a + b = 13

8a + b = 37

y = − + 4x + 5
1

2
x2: = = 4 ⇒ y = رأس سهمی13 −b

2a

−4

2(− )
1

2
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1 - 4

2 - 1

3 - 2

4 - 3

5 - 3

6 - 3

7 - 2

8 - 3

9 - 4

10 - 3

11 - 2

12 - 2

13 - 3

14 - 3

15 - 1

16 - 3

17 - 1

18 - 1

19 - 2

20 - 1

21 - 2

22 - 4

23 - 4

24 - 3

25 - 1

26 - 1

27 - 1

28 - 1

29 - 1

30 - 4

31 - 1

32 - 2

33 - 1

34 - 3

35 - 1

36 - 4

37 - 3

38 - 4

39 - 4

40 - 4

41 - 2

42 - 1

43 - 3

44 - 1

45 - 4

46 - 2

47 - 4

48 - 2

49 - 4

50 - 3

51 - 3

52 - 2

53 - 3

54 - 3

55 - 1

56 - 2

57 - 2

58 - 3

59 - 1

60 - 2

61 - 2

62 - 1

63 - 4

64 - 2

65 - 3

66 - 2

67 - 1

68 - 2

69 - 3

70 - 3

71 - 3

72 - 2

73 - 3

74 - 4

75 - 3

76 - 3

77 - 2

78 - 1

79 - 4

80 - 2

81 - 1

82 - 2

83 - 4
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